



跨越4千里结对共建 法治音乐飞进大草原

海流图讯 金秋9月,在《中华人民共和国法治宣传教育法》通过之际,巴彦淖尔市乌拉特大草原上的两所中小学校和甘其毛都口岸外国语学校百余名师生迎来了一位法治课老师——年逾6旬的贵州省毕节市威宁县人民检察院原副检察长蒋仕祥。

此次授课中,蒋仕祥应乌拉特中旗人民检察院邀请,以通俗易懂的语言,结合未成年人身边的真实案例,深入浅出地讲解了《中华人民共和国未成年人保护法》《中华人民共和国刑法》等相关法律法规,让同学们深刻认识到法律与日常生活的紧密联系,并树立正确的法治观念。为了增加课堂的趣味性和互动性,蒋仕祥现场教唱了《如果可以》《梦醒》等多首由其原创的法治主题歌曲。

此次音乐法治课根据不同年龄段学生的特点,设计了差异化的教学内容。小学阶段重点通过生动有趣的案例和简单易学的歌曲,培养学生自我保护意识;初中阶段则侧重于深入解读法律条文,引导学生树立正确的价值观和行为准则,增强他们的法治观念和社会责任感。这种因材施教的方式,使法治教育更具针对性和实效性,同学们在悠扬的旋律中,不仅学到了法律知识,增强了法治观念,还感受到了音乐的魅力。课堂上,同学们积极参与互动,踊跃回答问题,气氛十分热烈。师生们表示,音乐法治课“好玩”“好听”“好懂”,让学生们在享受艺术之美的同时,学到了实用的法律知识,增强了明辨是非和自我保护的意识和能力,对学校的法治教育工作起到了很好的补充和促进作用。



近年来,乌拉特中旗检察院先后有3名检察人员被纳入全国、全区检察人才库和法治人才库,3人被纳入全区检察理论人才库,3件案件被评为全区检察机关典型案例,3项课题获自治区立项。“沿边口岸检察”等创新经验被自治区检察院推广,数字检察模型获全市一等奖,多篇文章被省级以上媒体平台刊载。

从被动应对到主动破题,乌拉特中旗检察院以先进标杆为引领,用实实在在的成绩打破了“人少难作为”的固有认知,书写了“边境小院也有大作为”的奋进篇章。(罗仪)

近年来,乌拉特中旗检察院先后有3名检察人员被纳入全国、全区检察人才库和法治人才库,3人被纳入全区检察理论人才库,3件案件被评为全区检察机关典型案例,3项课题获自治区立项。“沿边口岸检察”等创新经验被自治区检察院推广,数字检察模型获全市一等奖,多篇文章被省级以上媒体平台刊载。

从被动应对到主动破题,乌拉特中旗检察院以先进标杆为引领,用实实在在的成绩打破了“人少难作为”的固有认知,书写了“边境小院也有大作为”的奋进篇章。(罗仪)

党群协力抢修路 排忧解难保丰收

呼和浩特讯 9月20日上午,呼和浩特市土默特左旗察素齐镇友好村西沟渠畔党旗飘扬,人声鼎沸。由察素齐镇友好村党总支联合呼和浩特市建设工程质量安全中心党委第二、三支部及中建八局西北公司内蒙古分公司党总支共同开展的“抢修秋收路 护航丰收年”主题党日活动火热展开。

今年夏季,暴雨引发的洪水冲断了友好村西沟渠旁的堤田路,这条道路是村民前往农田的唯一通道。秋收在即,道路中断不仅影响农机通行,更可能让成熟的玉米无法及时收割。“玉米收不回来,一年辛苦就白费了!”村民们忧心忡忡。

群众的急难愁盼就是党组织行动的方向。呼和浩特市质安中心党委迅速发起共建联建倡议,联合村两委与企业党组织,动员了80余名党员干部与村民并肩奋战,抢修被洪水冲毁的堤田路,全力保障4500亩玉米地的秋收运输通道。清晨7点半,党员们全部就位,铲土装袋、传递砂石、压实路基……汗水浸透了每个人的衣衫,但没有人放慢手上的动作。“群众有需要,我们就必须冲在前。”呼和浩特市质安中心第二党支部书记李茂一边挥锹装土一边说。

经过一整天紧张施工,抢修人员共填筑砂石料400余袋,修复路基1300米。当天傍晚,首批三轮车顺利驶入田间地头,开始运输玉米。村民们驾驶满载玉米的三轮车稳稳地行驶在新修的道路上,欣喜地说:“这条路要是不通,收割机就进不来,玉米只能靠人背,不知道要耗到什么时候。现在好了,车能直接开到地头,损失降到了最低!”

此次主题党日活动聚焦友好村的燃眉之急,切实解决了群众的忧虑。下一步,参与共建的各级党组织将持续聚焦村民生产生活难题,围绕乡村基础设施维护、农产品产销对接等方面建立长效帮扶机制,让党组织的温暖和力量扎根田间地头。

(唐旺勤 李迎霞)

三地检察机关携手 护航永定河安澜

城关讯 近日,乌兰察布市兴和县人民检察院、山西省天镇县人民检察院、河北省怀安县人民检察院及其三地水利部门共同组成永定河上游巡河检查工作组,依托三地检察机关签订的跨区域协作机制,联合开展汛期后巡河检查工作。

此次巡河以“察灾情、督履职、促修复”为核心目标,工作组采取实地测量、影像取证相结合的方式,重点勘查永定河上游沿线堤防溃口、护岸工程损毁、排涝设施失效等汛期遗留问题,并对水利部门灾后应急修复、清淤疏浚、水毁工程重建等履职情况进行现场督查。工作组从兴和县境内出发,实地查看了店子河与朱家营河道的汛后状况;转赴山西省天镇县新平堡镇,对西洋

河河道进行巡查;最后在河北省怀安县重点检查了西洋河水库的运行与行洪安全情况。检察人员在全程跟进中,围绕责任落实与修复进度等重点环节,进一步巩固并运用“问题清单+履职反馈+整改督促”的协同监督机制,有力推动此次巡河检查工作高效落实。

巡河结束后,工作组在天镇县新平堡镇召开专题座谈会,聚焦河堤损毁现状与修复履职情况,共商协同治理方法。检察人员结合巡河发现的履职薄弱环节和工程进度问题,从公益诉讼监督角度提出建议,强调要加强对防汛救灾和灾后重建的履职监管,防止不作为、慢作为现象,确保水利设施及时恢复应有的功能。(郭成 霍敬龙)

“警”叮嘱强巡查 防隐患于未“燃”

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局甘河分局奇力滨派出所组织民警深入辖区开展秋季森林防火普法宣传活动,全力筑牢森林防火安全屏障。

活动中,民警结合秋季火灾防范特点,通过发放宣传单、现场讲解等方式,向群众讲解森林防火的重要性及森林火灾的危害性,普及森林防火法律法规和注意事项,引导群众自觉遵守秋

季森林防火规定,不断提高森林防火意识,营造“森林防火、人人有责”的浓厚氛围。

下一步,奇力滨派出所将以“林长+警长”制为抓手,把森林草原防灭火工作与基层基础工作有机结合,认真研判秋季防火形势,切实增强民警忧患意识,强化依法治林、打击涉林违法犯罪工作力度,全力筑牢生态安全屏障。

(杨重阳)

A 乌海市中级人民法院

聚焦信访案件化解工作

乌海讯 近日,自治区高级人民法院审判委员会专职委员刘文华一行深入乌海市中级人民法院,就重点关注的信访案件召开座谈会。

会上,乌海市中院汇报了该院受理的信访案件办理案情、审理过程、核查情况以及当前面临的难点,与会人员就下一步化解工作进行了讨论。刘文华针对案件的法律适用、事实认定疑点、信访人核心诉求及应对策略等问题进行了深入细致的分析,并就案件后续法律程序及化解方案提出了具体指导意见和建议。

乌海市中院党组书记、院长赵亮表示,全市法院干警将认真贯彻落实此次座谈会要求,牢记政治责任、坚守为民情怀,组织精干力量,依法依规全力推进信访案件化解;严格落实“有信必复”,认真执行“三位一体”信访化解机制,紧紧依靠党委政府,做好涉诉信访化解工作;畅通正当诉求表达渠道,确保涉诉信访工作依法规范运行、群众诉求依法理性表达、合法权益依法有效保护,推动信访案件化解工作取得新成效。(多乐)

B 乌达区委政法委

为外卖骑手配送普法套餐

乌海讯 为增强外卖配送行业从业者的法律意识,护航新就业群体合法权益,推动法治精神融入城市“毛细血管”,近日,乌海市乌达区委政法委、乌达区法学会将“流动法律超市”开到乌达区“美团”外卖站,为骑手们配送了一份“普法套餐”。

活动中,乌海市公安局乌达分局巴音赛派出所的民警通过发放宣传手册、现场讲解等形式,以典型案例为警示,对诈骗分子的作案流程、话术陷阱进行层层拆解,现场揭秘网络刷单返利、虚假网络贷款等反诈知识,帮助骑手们增强识诈、防诈、反诈能力。宣讲过程中,民警引导骑手们恪守职业操守,严守法律法规,保护顾客信息,争做“个人信息的保护者”和“反诈宣传的移动哨兵”。

此次活动是聚焦新就业形态劳动者群体需求、深化法治宣传服务的具体举措,也是深化“青年普法志愿者法治文化基层行”的务实行动。下一步,乌达区委政法委、乌达区法学会将创新普法方式,持续关注新就业形态劳动者的需求,量身定制“普法菜单”,提供更加全面、精准的法律服务,让法治守护不缺席,暖心服务不断档。(黄静雯)

C 海勃湾区人民检察院

助力社区矫正规范运行

乌海讯 为全面夯实社区矫正监管基础,切实防范脱管漏管及再犯罪风险,近日,乌海市海勃湾区人民检察院对辖区7个司法所开展社区矫正常态化监督检查,重点聚焦社区矫正对象外出请销假执行情况。

检察人员以“细查严审+深度沟通”的方式,一方面,逐一翻阅社区矫正对象的个人档案与监管台账,细致核对人员信息更新情况、日常行为考核记录、公益劳动任务完成凭证及请销假审批材料的完整性与逻辑性,确保每一项监管数据都准确无误、有据可查;另一方面,与司法所工作人员进行一对一交流,详细了解社区矫正对象日常报到、教育学习、异常情况处置等工作的实际开展情况,针对发现的问题,现场交换改进意见,有效推动了监管工作堵点化解,为社区矫正工作高效有序开展提供了保障。

下一步,海勃湾区检察院将进一步深化与司法行政部门的协同联动,通过定期巡查、专项检查、智慧监督等举措织密监督网络,及时发现并纠正社区矫正执行中的不规范问题,以精准有力的检察监督助推社区矫正工作提质增效。

(胡馨月)

